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معانی عمیق یک پیام مشترک
در روزهایی که فضای رسانه‌ای بیش از هر زمان 
دیگری در معرض روایت‌سازی‌های جهت‌دار 
قرار دارد، انتشار پیام مشترک سران قوا با تأکید 
بر »یک ایران، یک ملت، یک رهبر« را نمی‌توان 
صرفاً یک واکنش مقطعی یا پاسخی کوتاه به 
یک موضع‌گیری خارجی تلقی کرد. این پیام به 
واقع بازتاب یک واقعیت عمیق‌تر در ساختار 
سیاسی و اجتماعی کشور است؛ واقعیتی که 
در بزنگاه‌های حساس خود را به‌روشنی نشان 

می‌دهد: انسجام در عین تکثر.
از منظر دولت، این هم‌صدایی نه یک شعار 
بلکه یک ضرورت راهبردی است. تجربه‌های 
تاریخی، از دوران دفاع مقدس تا مقاطع پیچیده 
دیپلماتیک و اقتصادی به‌خوبی نشان داده است 
که هرگاه تصویر »اختلاف در سطوح بالا« به 
بیرون مخابره شود، طرف مقابل تلاش خواهد 
کرد از آن به‌عنوان اهرم فشار علیه ملت ایران 
استفاده کند. در مقابل، هر زمان که وحدت در 
سطوح عالی نظام به‌صورت شفاف و عملی بروز 
یافت، محاسبات دشمنان هم دچار خطا شده و 
مسیرهای فشار در عمل بی‌اثر یا کم‌اثر شده‌اند.
پیام اخیر سران قوا دقیقاً در همین چهارچوب 
قابل تحلیل است. در شرایطی که برخی 
جریان‌های رسانه‌ای خارجی تلاش داشتند 
با برجسته‌سازی گمانه زنی‌های خود درباره 
تفاوت دیدگاه‌ها در داخل تصویری از شکاف 
در ایران ارائه دهند، این پیام مشترک به‌مثابه 
یک »تصحیح راهبردی« عمل کرد؛ تصحیحی 
که نه‌تنها مخاطب خارجی، بلکه افکار عمومی 

داخلی را نیز دربر می‌گرفت.
باید توجه داشت که در صورت صحت آن 
ادعاها، حتی وجود دیدگاه‌های متفاوت در 
سازوکارهای تصمیم‌گیری هم نه‌تنها نقطه 
ضعف نیست، بلکه بخشی از پویایی یک نظام 
سیاسی محسوب می‌شود. بر همین اساس، 
در عموم نظام‌های سیاسی آنچه اهمیت دارد، 
نحوه تبدیل این تفاوت‌ها به تصمیم نهایی 
است. در جمهوری اسلامی ایران نیز تجربه‌های 
مختلف در دوره‌های گذشته نشان می‌دهد که 
در صورت وجود چنین تفاوت هایی، این فرآیند 
در نهایت به یک جمع‌بندی واحد در چهارچوب 
منافع ملی منتهی می‌شود. بنابراین، »وحدت« 
به‌معنای حذف اختلاف‌نظرها نیست، بلکه 
به‌معنای مدیریت آنها در مسیر یک هدف 
مشترک است و همه اینها با فرض صحت 

گمانه‌زنی‌ها مطرح می‌شود.
برپایه همه این موارد، مسأله مهم دیگر در این 
پیام که به مثابه »تصحیح راهبردی« عمل کرد، 
این است که انتخاب واژگان در این پیام نیز 
به نوبه خود معنادار است. تأکید سران قوا و 
دیگر مسئولان ارشد کشور بر »یک ایران« پیش 
از هر چیز بر تمامیت ارضی و هویت تاریخی 
کشور دلالت دارد. مفهوم »یک ملت« ناظر بر 
پیوند اجتماعی و سرمایه انسانی است که در 
سال‌های اخیر، به‌رغم همه فشارها، همچنان 
پایدار مانده؛ و »یک رهبر« نیز به محوریت 
تصمیم‌گیری کلان و انسجام‌بخش در ساختار 
سیاسی کشور اشاره دارد. این سه‌گانه، در کنار 
هم، یک پیام روشن به بیرون مخابره می‌کند: 
ایران، در مسائل اساسی دچار چندصدایی 

متعارض نیست.
در همین چهارچوب باید به یک نکته مهم دیگر 
نیز اشاره کرد. این پیام صرفاً واکنشی تدافعی به 
یک موضع خارجی نیست، بلکه بخشی از یک 
راهبرد فعال در مدیریت افکار عمومی جهانی 
است. در دنیای امروز جنگ روایت‌ها به اندازه 
تحولات میدانی اهمیت دارد. اگر کشوری نتواند 
روایت خود را به‌موقع و دقیق ارائه کند، دیگران 
این کار را به‌جای او انجام خواهند داد. پیام 
مشترک سران قوا، دقیقاً در نقطه‌ای منتشر شد 
که امکان شکل‌گیری یک روایت نادرست درباره 
وضعیت داخلی ایران وجود داشت و همین 

زمان‌بندی، اهمیت آن را دوچندان می‌کند.
از منظر داخلی نیز این پیام می‌تواند به تقویت 
سرمایه اجتماعی کمک کند. در دوره‌هایی که 
جامعه با چالش‌های اقتصادی مواجه است، 
القای اختلاف در سطوح عالی تصمیم‌گیری 
می‌تواند به نااطمینانی دامن بزند. در مقابل، 
نمایش وحدت بویژه در موضوعات کلان ملی 
این اطمینان را ایجاد می‌کند که مدیریت کشور 
بر اساس یک چهارچوب منسجم در حال 

پیشبرد امور است.
دولت نیز خود را متعهد به همین رویکرد 
می‌داند. تعامل سازنده با سایر قوا، پرهیز از 
حاشیه‌سازی و تمرکز بر حل مسائل مردم، در 
عمل نشان داد که هماهنگی میان ارکان مختلف 
حاکمیت، نه‌تنها ممکن بلکه ضروری است. این 
هماهنگی البته به‌معنای نادیده گرفتن نقدها 
نیست، بلکه به‌معنای تبدیل نقد به ابزار اصلاح، 

نه ابزار تقابل است.
 در نهایت باید گفت پیام »یک ایران، یک ملت، 
یک رهبر« بیش از آنکه پاسخی به یک توئیت یا 
موضع‌گیری خارجی باشد، بیانگر یک قاعده در 
سیاست‌ورزی جمهوری اسلامی ایران است: در 
برابر فشارهای بیرونی، انسجام درونی افزایش 
می‌یابد. این قاعده، بارها در عمل آزموده شده 

و نتیجه داده است.
امروز نیز در شرایطی که منطقه و جهان با 
تحولات پیچیده‌ای روبه‌روست، حفظ و تقویت 
این انسجام، نه یک انتخاب، بلکه یک ضرورت 
اجتناب‌ناپذیر است. آنچه این پیام به ما یادآوری 
می‌کند، همین حقیقت ساده اما راهبردی 
است: ایران، زمانی قدرتمندتر ظاهر می‌شود که 

صدای واحدی از درون آن شنیده شود.

صدای پاستور

فاطمه مهاجرانی
سخنگوی دولت

کارکرد پویش‌های وحدت‌آفرین 
پویش‌های اجتماعی که با هدف تقویت 
وحدت و انسجام ملی شکل می‌گیرند، 
می‌توانند نقش مهمی در مدیریت فضای 
عمومی ایفا کنند. یکی از کارکردهای اصلی 
این‌گونه پویش‌ها، مهار رفتارهای غیر ملی 
است که خارج از چهارچوب‌های رسمی و 
منافع عمومی عمل می‌کنند و ناخواسته 
بهانه به دست مخالفان خارجی می‌دهند. 
در شرایطی که فشارهای بیرونی و تحریم‌ها 
ادامه دارد، هرگونه رفتار یا اظهارنظر 
نسنجیده می‌تواند به‌ عنوان مستمسکی 
برای جریان‌هایی مورد استفاده قرار گیرد که 
در پی القای اختلاف و چنددستگی در داخل کشور هستند. در این 
میان، چهره‌هایی مانند ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا تلاش می‌کنند 
از چنین فضاهایی بهره‌برداری سیاسی کرده و تصویری نادرست از 
واقعیت جامعه ایران ارائه دهند. درواقع پویش‌های وحدت‌آفرین با 
برجسته‌سازی صدای اکثریت جامعه این پیام را منتقل می‌کنند که 
رویکرد غالب در کشور مبتنی بر آرامش، همگرایی و پرهیز از تنش 
است. واقعیت آن است که اکثریت مردم، خواستار ثبات، امنیت و 
انسجام ملی هستند و رفتارهای غیر ملی را در راستای منافع کشور 
نمی‌دانند. از سوی دیگر این پویش‌ها نشان می‌دهند که جریان 
غالب در کشور همین جریانی است که دغدغه منابع ملی و تقویت 

انسجام ملی را دارد.
پس این پیام وحدت‌آفرین هم در داخل موجب اطمینان‌بخشی 
به جامعه می‌شود و هم در عرصه بین‌المللی تصویری واقع‌بینانه‌تر 
از وضعیت کشور ارائه می‌دهد. بنابراین باید توجه داشت که در 
شرایطی که کشور با تهدیدهای مختلف مواجه است، هرگونه رفتار یا 
گفتاری که به برداشت وجود اختلاف دامن بزند نه‌تنها کمکی به حل 
مسائل نمی‌کند، بلکه می‌تواند در راستای اهداف دشمن تلقی شود. 
از این‌رو، تقویت پویش‌های وحدت‌محور را می‌توان گامی مؤثر در 
جهت حفظ منافع ملی و کاهش تنش‌های داخلی و خارجی دانست.

غلامحسین 
کرباسچی

دبیرکل پیشین 
حزب کارگزاران 

سازندگی

فرصت راهبردی برای عبور از چالش‌ها
انتشار بیانیه مشترک 
سران قوای سه‌گانه حامل 
پیامی روشن و راهبردی 
برای مخاطبان داخلی و 
خارجی است. این بیانیه 
پیش از هر چیز تأکیدی 
بر »تک‌صدایی نظام« 
در چهارچوب راهبری و 
تدبیر رهبر انقلاب اسلامی 
است؛ گفتمانی که این 
روزها نقشی حیاتی در 
مدیریت بحران‌های پیچیده پیش‌رو و تحقق شعار 
سال یعنی »اقتصاد مقاومتی در سایه وحدت و 
امنیت ملی« ایفا می‌کند. در شرایطی که دشمن 
با همه ظرفیت‌های رسانه‌ای، اقتصادی و سیاسی 
در تلاش برای القای چندصدایی و تزلزل در اراده 
ملی است، این هماهنگی عالی میان قوا، تصویری 
واقعی از انسجام ریشه‌دار نظام ترسیم می‌کند. 
نکته مهم دیگر، شکل‌گیری اتحادی کم‌سابقه در دو 
ماه اخیر و در متن جنگ ترکیبی و تحمیلی از سوی 
جبهه دشمن آمریکایی-صهیونیستی است. این 
اتحاد نه فقط میان مسئولان و قوای سه‌گانه، بلکه 
میان مردم، مجلس، نیروهای مسلح و دستگاه 
قضا دیده می‌شود. بیانیه مشترک سران قوا، این 
انسجامِ میدانی را نهادینه کرده و پیام وحدت را 

از سوی نظام و ملت ایران به جامعه بین‌المللی 
ابلاغ می‌کند. چنین همگرایی بی‌سابقه‌ای یک 
فرصت راهبردی برای عبور از چالش‌های متعدد 
به شمار می‌آید و می‌تواند قدرت چانه‌زنی ملی را در 
عرصه دیپلماسی نیز ارتقا دهد. در چنین شرایط 
حساسی، نگرانی اصلی از دو سو قابل مشاهده 
است: اول، دشمنان خارجی که با تمام توان برنامه 
تفرقه‌افکنی طراحی کرده‌اند و هرگونه خلأ انسجام 
در داخل را به نفع خود مصادره خواهند کرد. دوم، 
برخی اظهارنظرهای سهوی و چه بسا دلسوزانه 
در داخل که بدون قصد و نیت سوء، می‌تواند 
فضای همصدایی را خدشه‌دار کند. این دست 
گفتارها، هرچند از سر دلسوزی یا اشتباه باشد، 
دقیقاً همان نقطه نفوذی است که دشمن به دنبال 
آن می‌گردد تا شکاف‌های ساختگی را عمیق‌تر کند. 
بنابراین پیام اصلی برای بازیگران داخلی روشن 
است: پشتیبانی همه‌جانبه از این وحدت، پرهیز 
هوشمندانه از طرح مسائل تفرقه‌برانگیز و تلاش 
برای تقویت سرمایه اجتماعی. برای ناظران خارجی 
نیز این پیام مشترک نمادی از ثبات، بلوغ سیاسی 
و عزم ملی در برابر فشارهای همه‌جانبه به شمار 
می‌آید. امید آنکه با حفظ این اتحاد، هوشیاری در 
برابر توطئه‌های تفرقه‌افکنانه -چه عمدی و چه 
سهوی- و تکیه بر هوشمندی و اراده مردم، مسیر 

پیروزی نهایی تا پایان به خوبی مدیریت شود.

علیرضا نثاری
عضو کمیسیون 
عمران مجلس 
شورای اسلامی

 وحدت؛ ستون استوار انقلاب
اصل وحدت، امری مسلم و ثابت است که هیچ 
جایگزینی برای آن وجود ندارد. انقلاب ما نیز در 
پرتو وحدت در میان همه اقشار مردم به پیروزی 
رسید و تداوم آن نیز در گرو حفظ همین انسجام 
است. رهبر کبیر و رهبر شهیدمان همواره بر 
مفاهیمی چون وحدت و همدلی تأکید داشته‌اند 
تا در نهایت، صدایی واحد از سوی مسئولان و 
مردم در عرصه‌های مختلف شنیده شود. در 
روزهای اخیر، برخی شیطنت‌ها از سوی استکبار 
ح شده که  جهانی، بویژه دونالد ترامپ، مطر
هدف آن القای وجود اختاف و ناهماهنگی در 
داخل کشور است. این ادعاها که گاه با ادبیاتی سخیف همراه بوده، 
تلاشی است برای تضعیف انسجام ملی و ایجاد شکاف میان مردم و 
مسئولان. بدیهی است که وجود تفاوت‌ نظرها در هر جامعه‌ای طبیعی 
و حتی ضروری است، اما آنچه اهمیت دارد، رسیدن به تصمیمی واحد 
و تبعیت از نظر اکثریت در چهارچوب عقلانیت جمعی است. این روند 
نه‌تنها به تقویت وحدت کمک می‌کند، بلکه اطمینان خاطر را نیز در 
میان مردم افزایش می‌دهد. باید توجه داشت که شکستن وحدت به‌ 
معنای تضعیف انقلاب، کاهش احتمال موفقیت و فراهم کردن میدان 
برای دشمن است. از سوی دیگر، حفظ و تقویت وحدت، کارکردی فراتر 
از مرزهای داخلی دارد و می‌تواند تصویری منسجم و قدرتمند از کشور 
در عرصه بین‌المللی ارائه دهد. بنابراین وحدت، هم در عمل و هم در 
گفتار باید مورد توجه قرار گیرد. این دو، مکمل یکدیگرند و تنها در کنار 
هم می‌توانند انسجام واقعی را شکل دهند. حفظ این سرمایه ارزشمند، 

وظیفه‌ای همگانی است که آینده کشور به آن گره خورده است.

محسن کازرونی
عضو پیشین 

مجلس خبرگان 
رهبری

 نشانه انسجام و وحدت راهبردی
انتشار یک پیام مشترک از سوی مقامات جمهوری اسلامی را 
می‌توان از دو منظر مورد توجه قرار داد: اول، نفس این اقدام 
هماهنگ است؛ هنگامی که مسئولان در سطوح مختلف متنی 
واحد را به ‌صورت گسترده منتشر می‌کنند این امر به‌روشنی 
نشان‌دهنده وجود هماهنگی و انسجام در میان آنان است. پیام 
ج از کشور و بویژه به منتقدان و  مستقیم چنین اقدامی به خار
مخالفان این است که در موضوع دفاع از منافع ملی هیچ‌گونه 
شکاف یا اختلافی میان مقامات وجود ندارد. این هماهنگی 
بیانگر آن است که هرگاه پای منافع ملی در میان باشد وحدت 
کلمه و انسجام در بالاترین سطح شکل می‌گیرد و این انسجام 
خدشه‌ناپذیر است. در فضایی که برخی تلاش می‌کنند تصویر 
چنددستگی از ایران ارائه دهند چنین اقداماتی در عمل این روایت 
را به چالش می‌کشد. نکته دوم، به محتوای این پیام بازمی‌گردد. 
متن چنین بیانیه یا پویشی نشان می‌دهد که در سطوح مختلف حاکمیتی و حتی در 
میان دیگر اقشاری که به آن می‌پیوندند، نوعی تعریف مشترک از هویت و مسئولیت 
وجود دارد. این هویت، ترکیبی از »ایرانی بودن« و »مسلمان بودن« است که فرد را 
هم‌زمان به رعایت منافع ملی و پایبندی به اصول اعتقادی متعهد می‌سازد. بر اساس 
این چهارچوب در مواجهه با چالش‌ها و تهدیدهای خارجی تمایزی میان طیف‌های 
مختلف مسئولان در اصل دفاع از منافع ملی وجود ندارد. برخلاف برخی برداشت‌ها، 
نمی‌توان میان رویکردهای متفاوت در این زمینه مرزبندی‌های متضاد ترسیم کرد، چرا 
که همه در یک مسیر و در یک خط قرار دارند. از منظر راهبردی نیز، آنچه اهمیت دارد، 
نگاه یکپارچه به »میدان« است. در این نگاه عرصه‌های مختلف از میدان نظامی گرفته 
تا عرصه اجتماعی و خیابانی و نیز حوزه دیپلماسی و مذاکره، همگی جلوه‌های متفاوت 
یک واقعیت واحد هستند: دفاع از منافع ملی. به بیان دیگر، اگرچه این میدان در 

ساحت‌های گوناگون بروز پیدا می‌کند، اما در ماهیت، یکپارچه و همسو است.

 مرتضی 
کامل نواب

دبیرکل جمعیت 
پیشرفت و 

عدالت ایران 
اسلامی

همزیستی تفاوت‌ها با اهداف مشترک
رئیس‌جمهوری ایالات متحده، دونالد ترامپ، بارها 
اظهاراتی مطرح کرده که نشان می‌دهد نمی‌توان به ثبات و 
انسجام در مواضع او اتکا کرد. با این حال، آنچه در این میان 
اهمیت دارد، نه صرفاً گوینده این سخنان، بلکه محتوای 
ادعاهایی است که درباره جامعه ایران مطرح می‌شود و به 
‌نظر می‌رسد درک درستی از واقعیت‌های اجتماعی ایران 
در این اظهارات وجود ندارد. در ایران، با وجود احترام به 
دیدگاه‌ها و سلیقه‌های متفاوت، هنگامی که پای منافع ملی 
و تهدیدی مشترک درمیان باشد، نوعی همگرایی و وحدت 
میان اقشار مختلف شکل می‌گیرد. این وحدت، برخاسته 
از یک فهم مشترک نسبت به ضرورت حفظ تمامیت ارضی 

و منافع ملی است.
 طبیعی است که در هر جامعه‌ای، تنوع دیدگاه‌ها، سلایق و حتی تفاوت‌های قومی 
و زبانی وجود داشته باشد. ایران نیز از این قاعده مستثنا نیست. وجود اقوام 
گوناگون، زبان‌های مختلف و نگرش‌های متنوع، بخشی از واقعیت اجتماعی 
کشور است. با این حال همین تنوع، در بزنگاه‌های حساس به نقطه قوت تبدیل 
می‌شود و نوعی همبستگی فراگیر را رقم می‌زند. در چنین شرایطی نه‌تنها گروه‌های 
مختلف داخلی، بلکه حتی بسیاری از منتقدان و مخالفان نیز بر سر اصولی چون 

حفظ تمامیت ارضی و دفاع از منافع ملی به اشتراک نظر می‌رسند. 
این همگرایی، پدیده‌ای طبیعی و قابل انتظار در هر جامعه‌ای است که دارای 
هویت تاریخی و فرهنگی ریشه‌دار باشد. از سوی دیگر، اگر در ادبیات سیاسی 
غرب بر مفاهیمی مانند دموکراسی و آزادی اندیشه تأکید می‌شود، باید توجه 
داشت که این اصول در چهارچوب‌های قانونی ایران، از جمله در قانون اساسی 
جمهوری اسلامی ایران نیز به رسمیت شناخته شده و در عمل نمودهایی از آن 
قابل مشاهده است.  آنچه امروز اهمیت دارد، درک این واقعیت است که جامعه 
ایران نمونه‌ای از »وحدت در عین کثرت« را به نمایش گذاشته؛ مفهومی که ریشه 
در اندیشه‌های فلسفی دارد و به ‌معنای همزیستی تفاوت‌ها در کنار هم و با اهداف 
مشترک است. امروز این هدف مشترک، چیزی جز حفظ تمامیت ارضی و صیانت 
از منافع ملی نیست. می‌توان گفت تحلیل واقع‌بینانه از ایران، نیازمند شناخت 
این ویژگی بنیادین است: جامعه‌ای متکثر که در لحظات حساس، به شکلی 

منسجم و متحد عمل می‌کند.

رسول 
منتجب‌نیا

دبیرکل حزب 
جمهوریت ایران 

اسلامی

ایران یک‌صدا؛ بن‌بستِ مکرِ دشمن
دشمن آمریکایی-صهیونیستی که از همان آغاز تنش‌های 
اخیر، بیش از آنکه بر تسلیحات پیشرفته نظامی‌اش 
حساب باز کند، بر استراتژی »القای ناامنی« و »ایجاد 
اختلاف« تمرکز کرده بود، گمان می‌کرد می‌تواند سناریوی 
»ونزوئلا« را در جمهوری اسلامی ایران پیاده کند؛ سناریویی 
که در آن با بهره‌گیری از عناصری داخلی و ایجاد دودستگی، 
مقدمات غارت منابع ملی را فراهم کردند. اما امروز، ملت 
ایران با ایستادگی یکپارچه خود، تمام محاسبات این مکر 

را با خطا مواجه ساخته است.
امروز جهان با واقعیت تلخِ سیاستِ »دلال‌گونه« ترامپ 
روبه‌روست؛ سیاستمداری که در هر قدم، چه در اعلام 
جنگ و چه در وعده آتش‌بس، تنها به دنبال معاملات 

پشت‌پرده و سودجویی شخصی است. آنچه در معاملات 
نفتی و غیرنفتی بنگاه‌های وابسته به او و دستیارانش آشکار 
شده، نشان می‌دهد که دشمن ما نه یک قدرت اخلاقی، 
بلکه یک بنگاه تجاری است که از بی‌ثباتی جهان برای 

ثروتمند شدن استفاده می‌کند.
در برابر این تلاشی که برای ایجاد رخنه در همبستگی ملی 
صورت می‌گیرد، باید به چشم دید که میادین و خیابان‌ها، 
نه محل ناامیدی که مهد ایستادگی است. حضور پرچم‌های 
رنگین جمهوری اسلامی در کنار جمعیت، نشان از مقابله 
خستگی‌ناپذیر ملت با خواسته‌های آمریکا دارد. امروز، 
ایران تحت رهبری آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای، با 
همصدایی رؤسای سه قوه و هم‌افزایی مسئولان ارشد، 

بر سر یک اصل ایستاده است: حفاظت از ذره‌ای از خاک 
و منافع ملی در برابر غارتگرانِ فرامرزی که تاریخِ غارت 
کشورهای دیگر همچون هندوستان، الجزایر و لیبی، گواه 
آن‌ است. من به عنوان نماینده مردم در مجلس و با تکیه 
بر چهار دهه تجربه در عرصه تعلیم و تربیت، در گفت‌و‌گو 
با اقشار مختلف جامعه — حتی کسانی که گاه دیدگاه‌های 
متفاوتی دارند — شاهد یک پدیده خودجوش هستم: شعار 
وحدت در میان مردم. این اتحاد، سرمایه اصلی ماست. 
ایران امروز دیگر وابستگی به بیگانگان را نمی‌پذیرد؛ از 
پیشرفت‌های فناورانه در فضا تا ایستادگی در میز مذاکره 
با اقتدار، همگی نشان از این واقعیت دارد که ما با دست 
بالا ایستاده‌ایم. ‌در این مرحله حساس، به آن دسته از 

نیروهای سیاسی که ممکن است با مواضعی متناقض، 
فرصت تبلیغ تفرقه را به دشمن فراهم کنند، صراحتاً 
هشدار می‌دهم: هرگونه نواختن بر طبل تفرقه در این 
مقطع، مصداق وطن‌فروشی است. امروز زمان بحث‌های 
جناحی- سیاسی نیست؛ امروز زمان وحدت و همدلی 
است. اجازه دهید مأموریت دفاع از میهن به پایان برسد 
و پیروزی حاصل شود، آنگاه خواهیم نشست و گفت‌و‌گو 
خواهیم کرد. ‌ملت ایران دیگر فریب بازی‌های قدیمی را 
نمی‌خورد. دوران وابستگی و تحت تأثیر قرار گرفتن گذشته 
است؛ امروز ایران، مستقل، متحد و آماده دفاع است و 
یقین داریم که در برابر دشمنی دغل‌باز و دروغگو، پیروز 

میدان خواهیم بود.

علیرضا منادی 
سفیدان

رئیس کمیسیون 
آموزش، 

تحقیقات و 
فناوری مجلس 
شورای اسلامی

همه پای ایران هستند
پیام مشترک سران قوا در 
پاسخ به ادعاهای نادرست 
رئیس‌جمهوری جنگ‌طلب 
آمریکا بیش از هر چیز بیانگر 
این واقعیت است که ایرانی‌ها 
و نمایندگان آنان در نهادهای 
مختلف در بزنگاه‌های تاریخی 
مثل همین شرایطی که قرار 
داریم، صدای واحدی دارند و 
آن صدای واحد چیزی نیست 
جز اتحاد در مقابل همجه‌ها و 
فشارهای خارجی. بیراه نیست 
اگر گفته شود راز ماندگاری فرهنگ و تمدن ایران در 
طول تاریخ هم، هوشیاری ملی در همین بزنگاه‌های 
تاریخی بوده است. از زمان آغاز تهاجم آمریکایی- 
صهیونی به خاک کشور عزیزمان، نیروهای مسلح 
ایستادگی جانانه‌ای کردند و پاسخ در خور به 
متجاوزان دادند. همزمان میدان‌ها و خیابان‌های 
شهرهای سراسر کشور مملو از جمعیتی بود که 
وظیفه ملی خود را حضور در خیابان برای حمایت 
و پشتیبانی از میدان می‌دانستند. در کنار این دو 
ضلع یعنی نیروهای مسلح و نقش آفرینی مردم، 
همکاری ملی و هم افزایی میان سران قوا و مسئولان 
در نهادهای مختلف کشوری نیز همه نقشه‌های 
دشمنان را نقش برآب کرد. آنان در توهمات خود، 
رویای اغتشاش و شورش در ایران بعد از ترور رهبر 
معظم انقاب و فرماندهان نظامی را داشتند. 
نتیجه اما بسیار متقاوت‌تر از این خواب وخیال 
بود. حتی آنانی که به هر دلیلی انتقاداتی نسبت به 
سیاست‌های رسمی کشور داشتند، با بزرگ منشی 
و درایت درک کردند که الان هنگامه دفاع از کشور 

و ایران است و گلایه‌ها را کنار گذاشتند تا دست 
متجاوز به خاک ایران عزیز نرسد.

در طول سال‌های گذشته همواره بحث از این می‌شد 
که غربی‌ها ارزیابی درست و دقیقی از جامعه ایران 
ندارند. حالا مصداق این گزاره، دونالد ترامپ و 
بنیامین نتانیاهو هستند که بدون ارزیابی دقیق 
پای در میدانی گذاشتند که به گواه تحلیلگران 
و کارشناسان غربی، نه تنها آورده محسوسی 
برایشان نخواهد داشت که هزینه‌ها و فشارهای 
زیادی را نیز بر آنان وارد خواهد کرد. به نظر می‌رسد 
رؤسای‌جمهوری پیشین آمریکا که با وجود تهدیدها 
و ادعاهای فراوان هیچ گاه عزم جدی برای رویارویی 
با جمهوری اسامی نکردند، به نسبت ترامپ از 
عقلانیت و هوش بالاتری برخوردار بودند. ادعاهای 
اخیر رئیس‌جمهوری آمریکا مبنی بر وجود اختلاف 
نظر در میان مسئولان ارشد جمهوری اسلامی ایران 
هم به نظر می‌رسد ادامه دست و پا زدن‌های او در 
معرکه‌ای است که به‌وجود آورده. ناکامی در تحقق 
اهداف، او را بیش از پیش به سمت تحلیل‌ها و 
ادعاهای رسانه‌ای یا همان جنگ تبلیغاتی و روانی 
سوق داده تا شاید پوششی باشد برای توجیه محقق 

نشدن اهدافش.
موج بزرگی که در پاسخ به این اتهامات ترامپ 
از سوی سران قوا و دیگر مسئولان ایجاد شده با 
محور اتحاد داخلی در کشور و با هشتگ »ایران_ 
ما«، نه صرفاً پاسخ تبلیغاتی بلکه یک واقعیت 
تاریخی است. مردم ایران به همراه مسئولانشان 
در نهادهای مختلف پای ایران هستند آنچنانکه در 
حدود 50 روز گذشته و در جنگ 12 روزه دیده شده، 
در 8 سال دفاع مقدس تکرار و در طول تاریخ تجربه 

شده است.

محمد رضا 
باهنر

دبیر کل 
جامعه اسلامی 

مهندسین

یک ملت، یک راه
واکنش مشترک و یکسان رؤسای قوا، مسئولین سیاسی و فرماندهان نظامی کشور به لفاظی‌های ترامپ 

گروه سیاسی/ »یک خدا، یک رهبر، یک ملت و یک 
راه«؛ این جمله‌ای است که از شامگاه پنجشنبه به این 
سو، در پیام‌های سران سه قوه، فرماندهان نظامی و 
طیفی گسترده از مسئولان و چهره‌های سیاسی کشور، 
به ‌صورت مکرر تکرار شده و به ‌نوعی بازنمایی از وحدت 
رویه مسئولین در پیشبرد امور است. ماجرا از جایی آغاز 
شد که دونالد ترامپ رئیس جمهوری ایالات متحده 
در اظهاراتی، وضعیت سیاسی داخل ایران را »آشفته« 
توصیف کرد و مدعی شد که در ساختار سیاسی کشور، 
شکاف‌هایی میان »تندروها« و »میانه‌روها« وجود دارد و 
حتی مشخص نیست تصمیم‌گیر نهایی چه کسی است. 
این ادعا که پیش‌تر نیز از سوی رئیس جمهوری آمریکا 
تکرار شده بود، این‌ بار با واکنشی سریع و هماهنگ 
در داخل ایران مواجه شد. واکنشی که هم در سطح 
قوای سه گانه و هم در سطح نیروهای مسلح کشورمان 

بازتاب یافت.
در نخستین پاسخ‌ها، سران سه قوه به ‌صراحت این 
دوگانه‌سازی را رد و اعلام کردند که در ایران »تندرو و 
میانه‌رو وجود ندارد.« مسعود پزشکیان رئیس جمهوری، 
محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسامی و 
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای رئیس قوه 
قضائیه، با انتشار پیام مشترکی در شبکه‌های اجتماعی، 
نوشتند: »در ایران ما تندرو و میانه‌رو وجود ندارد؛ ‌همه 
ما »ایرانی« و »انقلابی« هستیم و با اتحاد آهنین ملت 
و دولت، با تبعیت کامل از رهبر معظم انقلاب متجاوز 
جنایتکار را پشیمان خواهیم کرد. یک خدا، یک رهبر، 

یک ملت، و یک راه؛ آن هم راه پیروزی ایرانِ عزیزتر 
از جان.« همزمان با انتشار این پیام، حساب کاربری 
منتسب به حضرت آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای 
رهبرانقلاب اسلامی در شبکه اجتماعی ایکس نیز آن 
بخش از پیام نوروزی ایشان که بر »وحدت« و اثر آن 
بر تضعیف دشمن تأکید داشت، بازنشر داد. در این 
پیام بازنشر شده آمده است: »در اثر وحدت عجیب 
ایجاد شده بین هموطنان، در دشمن شکستگی به 
وجود آمده. با شکر عملی این نعمت، انسجام بیشتر 
و پولادین‌تر شده و دشمنان خوار و خفیف‌تر خواهند 
شد. عملیات رسانه‌ای دشمن با نشانه‌گیری ذهن و روان 
مردم، قصد خدشه در وحدت و امنیت ملی دارد؛ مبادا 
باسهل‌انگاری ما این قصد شوم محقق شود.« معاون 
اول رئیس‌جمهور نیز با انتشار پیام‌هایی به زبان فارسی 
و انگلیسی، همین خط را دنبال کرد. محمدرضا عارف 
ابتدا به زبان انگلیسی تأکید کرد که »ایران نه سرزمین 
شکاف‌ها، که دژ استوار یکپارچگی است. تکثر سیاسی 
نشانه پویایی مردم‌سالاری در ایران ماست، اما در روز 
حادثه، تمامی سلیقه‌ها تحت یک پرچم، »ید واحده« 
خواهند بود. برای حفاظت از خاک و عزت ملی، ما 
فراتر از دسته‌بندی‌های سیاسی، یک جان و یک ملت 
هستیم.« وی همچنین پیام مشترک رؤسای قوا را نیز به 

زبان فارسی منتشر کرد.
 

وحدت عرصه میدان و سیاست
پس از رؤسای سه قوه، نوبت به فرماندهان نظامی رسید 

تا همان مضمون وحدت‌بخش و پیام انسجام را با ادبیات 
خاص خود بازتولید کنند. در همین رابطه امیر سرلشکر 
امیر حاتمی فرمانده کل ارتش جمهوری اسلامی ایران، با 
انتشار پیامی در حساب‌‎های کاربری خود در شبکه‌های 
اجتماعی تأکید کرد: راه پیروزی ایرانِ عزیزتر از جان، 
پیروزی از مسیر مقاومت است. در پیام فرمانده کل ارتش 
آمده است: »همه ما ایرانی و مسلمان انقلابی هستیم و 
با اتحاد آهنین ملت، نیروهای مسلح و قوای سه‌گانه و 
تبعیت از رهبر معظم انقلاب اسلامی و فرمانده کل قوا، 
متجاوز جنایتکار را پشیمان خواهیم کرد. یک خدا، یک 
رهبر، یک ملت، یک راه و آن هم راه پیروزی ایرانِ عزیز 
تر از جان.« در همین حال، سردار سیدمجید موسوی 
فرمانده نیروی هوافضای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
و فرماندهی نیروی دریایی سپاه پاسداران، در پیام 
مشترکی نوشتند: »بانک‌ اهداف مشخص، دست‌ها روی 
ماشه و پشتوانه‌مان اتحاد خیابان و انسجام مسئولین 
است. همان‌ها که می‌گویند: همه ما »ایرانی« و »انقلابی« 
هستیم و با اتحاد آهنین ملت و دولت، با تبعیت کامل از 
رهبر معظم انقلاب متجاوز جنایتکار را پشیمان خواهیم 
کرد. یک خدا، یک رهبر، یک ملت، و یک راه؛ آن هم راه 

پیروزی ایرانِ عزیزتر از جان.«
سردار اسماعیل قاآنی فرمانده نیروی قدس سپاه نیز 
همزمان با پیام مشترک وحدت مسئولان در شبکه 
ایکس نوشت: »پشتوانه جبهه مقاومت و رزمندگان 
بدون مرز در جنگ با دشمن آمریکایی ‌صهیونی اتحاد 

خیابان و انسجام مسئولان است.«

همچنین سردار محمد کرمی فرمانده نیروی زمینی 
سپاه نیز در پیامی مشابه، تأکید کرد: »در ایران اسلامی، 
مردم، قوای سه‌گانه و نیروهای مسلح، با انسجام و اتحاد 
مقدس، همچون ید واحده در برابر دشمنان ایستاده‌اند. 
رزمندگان سلحشور نیروی زمینی سپاه، با اتکا به این 
اتحاد وصف‌ناپذیر خیابان و میدان، و با تبعیت محض 
از تدابیر و فرامین حکیمانه مقام معظم رهبری، امنیت 
پایدار مرزهای کشور را تضمین می‌کنند. یک خدا، 
یک رهبر، یک ملت و یک راه، آن هم راه پیروزی ایران 

عزیزتر از جان.«
 

پیامی فراتر از قوای سه‌گانه
موج وحدت‌بخش و مخابره پیام انسجام و اتحاد، به 
سرعت از سطح رؤسای قوا و نیروهای مسلح فراتر 
رفت و به دیگر نهادها و چهره‌های سیاسی و مذهبی 
کشور نیز رسید. در همین راستا، آیت‌الله صادق آملی 
لاریجانی رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام در 
واکنش به اظهارات خلاف واقع دونالد ترامپ، نوشت: 
»رئیس‌جمهوری نادان آمریکا برای سرپوش نهادن بر 
شکست‌های پی‌درپی خود و تلوّن فزاینده در سخنانش 
و آشفتگی عجیب در میان فرماندهان نظامی‌اش به 
فکر اختلاف‌افکنی در میان مسئولان جمهوری اسلامی 
افتاده و مدعی شده است عده‌ای تندرواند و عده‌ای 
میانه‌رو و نمی‌توانند در مورد مذاکرات تصمیم بگیرند. 
به این شخص پریشان فکر و فاسد باید گفت مسئولان 
جمهوری اسامی در مقابله قاطعانه با شرارت‌های 
شیطان بزرگ و رژیم کودک‌کُش صهیونی هیچ اختلاف 
نظری ندارند و حرکت در مسیر ترسیم شده از ناحیه 
رهبری نظام را وظیفه خود می‌دانند و یکصدا و یک‌نوا با 
ملت بزرگ و رشید ایران بر احقاق حقوق طبیعی و قانونی 

آنان تا آخرین نفس ایستاده‌اند.«
آیت‌الله علیرضا اعرافی مدیر حوزه‌های علمیه کشور 

نیز با صدور پیامی، ادعاهای دروغ ترامپ را واکنش او 
به شکست در برابر ایران دانست و تأکید کرد: »همه 
جهان بدانند اکنون دل‌ها و گام‌ها و صف‌های ملت 
ایران و مقاومت و همه نهادها و مسئولان و دستگاه‌ها و 
جریان‌های ایران اسلامی و مقاومت متحدتر و منسجم‌تر 
و برای رویارویی با توطئه‌ها و فریب‌های دشمن آماده‌ترند 
و با انسجام و وحدت و با پیروی از رهبر معظم انقلاب 
اسامی )دامت برکاته( راه صیانت از عزت و کرامت و 

شرافت خود را خواهند پیمود.«
 اعضای هیأت دولت‌های یازدهم و دوازدهم  نیز در پیامی 
مشترک بر ضرورت حفظ »اتحاد ملی« در شرایط فعلی 

کشور تأکید کردند.
در این پیام آمده است: »امروز در ایران، همه ایرانیان 
آگاه، متحد و یکپارچه در مقابل متجاوزان ایستاده‌اند و 
غ از تنوع نگاه‌ها و تفاوت‌های فکری و سیاسی، دفاع  فار
از ایران و تمدن و فرهنگ ایرانی را وظیفه پرافتخار خود 
می‌دانند و از مسئولان نظام می‌خواهند که با وحدت و 
یکدلی و با هماهنگی کامل با رهبری نظام، با حکمت و 
درایت، از عزتّ و مصالح ملّی حراست کنند و مطمئن 
باشند که همه ظرفیت علمی و مدیریتی کشور در این 

راه پشتیبان آنان خواهند بود.«
در ادامه صدور پیام های وحدت‌بخش از سوی مسئولان 
سیاسی و نظامی کشور، محل نماز جمعه سراسر کشور 
نیز روز گذشته به محلی برای تأکید بر این وحدت رویه 
و تداوم انسجام ملی ایجاد شده بود. مثلاً در تهران، 
حجت‌الاسام والمسلمین ابوترابی‌فرد امام جمعه 
موقت پایتخت، بخشی از خطبه‌های خود را به تبیین 
پیام وحدت اختصاص داد و تصریح کرد: »همه ایرانی و 
انقلابی هستیم و با اتحاد ملت و دولت با تبعیت کامل از 
رهبر معظم انقلاب متجاوز جنایتکار را پشیمان خواهیم 
کرد. یک خدا، یک رهبر، یک ملت و یک راه آن هم راه 

پیروزی ایران عزیزتر از جان.«


